

世界田径再迎“北京时间”

21日晚,随着第20届田径世锦赛在日本东京国立竞技场落幕,北京正式接过田径世锦赛的接力棒,世界田径再迎“北京时间”。

两年后的田径世锦赛将在“双奥之城”北京上演,这将是北京时隔12年再度承办该项赛事。

2015年,第15届田径世锦赛在国家体育场“鸟巢”举行,在世界田径历史上留下了令人难忘的“中国印记”。牙买加“飞人”博尔特重回福地“鸟巢”,夺得了男子100米、200米和4×100米接力三项世锦赛冠军。那一年,主场作战的中国田径队在世锦赛的舞台上带来了惊喜,巩立姣以20米30的成绩夺得女子铅球亚军;莫有雪、谢震业、苏炳添和张培萌在男子4×100米接力预赛中以37秒92的成绩打破当时的亚洲纪录,并在决赛中以38秒01的成绩获得银牌;苏炳添跑出9秒99,成为首

位杀进世锦赛男子百米决赛的亚洲选手……

十多年间,多轮新老交替重塑世界田径格局。刚刚结束的东京田径世锦赛上,瑞典名将杜普兰蒂斯跳过6米30的高度,职业生涯第14次改写男子撑杆跳高世界纪录;26岁的中国选手石雨豪以8米33的成绩拼下男子跳远铜牌;36岁的巩立姣以第九名结束了自已的第十次世锦赛之旅。

接下来的两年,世界田径将呈现怎样的故事?人们在期待运动员精彩表现的同时,也在静候“鸟巢”再次响起世锦赛的发令枪。

“北京奥运会、北京冬奥会等国际顶级赛事的成功举办,为这座千年古都积累了丰富的场馆资源和办赛经验。”北京市体育局局长于庆丰说,“北京再次承办田径世锦赛,将运用好奥运智慧、奥运遗产、奥运文化,推动‘双

奥之城’向‘国际赛事名城’迈进。”

2022年北京冬奥会结束后,北京近年来承办多场高水平赛事,其中包括国际滑联世界花样滑冰大奖赛总决赛、国际滑联短道速滑世锦赛、世界泳联跳水世界杯总决赛等,持续激发全民健身热潮,为赛事经济和体育产业发展增添活力,让北京成为国际体育交流交往的“会客厅”。

目前,北京着力打造“双奥100”精品赛事体系,重点引进20项国际顶级赛事、30项高商业价值赛事、50项本土影响力赛事。北京市体育竞赛管理和国际交流中心主任王玲表示,北京正以精品赛事为引领,优化整合城市体育空间资源和赛事资源,推动夏季、冬季项目均衡发展,打造具有国际影响力的体育赛事体系。

东京田径世锦赛前,世界田联洲际巡回赛(金标)北京站9月7日在国

家奥林匹克体育中心举行,既为运动员提供了一个大赛前练兵的机会,又进一步提升了北京的田径热度。

到北京参加本次巡回赛的奥运冠军、加拿大短跑名将德格拉塞说:“这是我时隔十年再度到北京参赛,在酒店就能看到‘鸟巢’。我在2015年北京田径世锦赛上有很多美好的回忆,2027年北京还将承办世锦赛,我期待再次回到这里。”

于庆丰表示,北京下一阶段将围绕田径世锦赛的筹备工作,继续承办国际田径赛事并举行测试赛,持续丰富完善田径赛事体系,努力提高青少年和群众参与度,广泛传播田径运动精神和文化。“我们致力于打造一届兼具文化底蕴、情感共识、科技创新、包容开放的田径世锦赛,以更开放的姿态、更饱满的热情,再次向世界发出田径之约。” 新华社北京9月22日电



9月22日,太原市第十三届运动会暨第二届“锦绣杯”足球系列赛机关组足球赛在滨河体育中心五人制足球场举办,共8支队伍、近150名选手参赛。

王韵菲 张子怡 摄影报道

阿森纳“绝平”曼城

“师徒大战”惊现“瓜式大巴”

新华社伦敦9月21日电(记者马邦杰)在21日进行的英超第五轮焦点大战中,阿森纳队在主场凭借马丁内利终场前的进球以1:1战平曼城队。有趣的是,面对主队咄咄逼人的攻势,瓜迪奥拉的曼城罕见地在门前摆起了“大巴”。

自2019年阿特塔离开曼城的教练团队出任阿森纳主帅后,他与瓜迪奥拉之间的“师徒大战”大有青出于蓝而胜于蓝的势头,近两年阿森纳面对曼城保持不败,上赛季联赛他们更是在主场5:1大胜对手。

此次相遇,曼城在第九分钟先声夺人。哈兰德再次展现超强的个人能力,他在中场传球给赖因德斯后,拔足向对方禁区狂奔,瞬间把三名阿森纳球员甩在身后。带球突进的赖因德斯及时送上妙传,助攻哈兰德低射破门。

失球之后,阿森纳控制了场上局面,曼城被迫在门前布置重兵防守,罕见地摆起了“瓜式大巴”。连哈兰德也撤到自家禁区内干起了“清洁工”,频频头球解围。

阿特塔在下半场不断调兵遣将,补时阶段,他的换人战术终于奏效。

第80分钟才替补登场的马丁内利门前接埃泽的挑传,一脚挑射扳平比分。两队最终握手言和,阿森纳在联赛最近5场对阵曼城保持不败。

整场比赛,阿森纳控球率高达67.2%,曼城只有32.8%。前曼城后卫理查兹认为瓜迪奥拉这场比赛的战术有穆里尼奥之风。他说:“我认为这是一支风格不同的曼城,数据也反映了这一点。人们通常会期待曼城掌控球权,但这场比赛是阿森纳在控球。这不是瓜迪奥拉的风格,更像是穆里尼奥或阿勒代斯的打法,而且差点就成功了。”

瓜迪奥拉赛后表示,曼城目前控球实力不如阿森纳。他说:“这场比赛很难,我们高位压迫的战术没能奏效,因为他们非常出色。”阿特塔则对比赛结果感到失望,认为本队应该拿下比赛。

当日进行的另外两场比赛中,伯恩茅斯主场0:0战平纽卡斯尔联,阿斯顿维拉客场1:1战平桑德兰。

至此,英超战罢5轮,卫冕冠军利物浦保持全胜,以15分高居榜首。阿森纳、托特纳姆热刺和伯恩茅斯均积10分,按照净胜球数分列二至四名。

19人提名中国篮球名人堂

新华社北京9月22日电 中国篮球协会22日通过官方平台公布了2025年中国篮球名人堂提名名单,共19人和3支队伍入围该名单。

本年度举荐活动分为提名、推举和终审三个阶段,根据复位规则,上届各阶段未进入下一阶段者,本届自动复位。“提名委员会”负责“杰出男运动员”“杰出女运动员”“杰出教练员”和“优秀集体”的提名工作,委员会由103家机构委员和13位个人委员组成。“杰出裁判员举荐专业委员会”负责“杰出裁判员”的提名工作,委员会由50位中国篮球界资深裁判员组成。

具体入围名单如下:

杰出男运动员:黄频捷、吴忻水、孙凤武、孙军、张劲松、巴特尔;

杰出女运动员:李冬梅、李少芬、展淑萍、郑冬梅、隋菲菲、卞兰;

杰出教练员:马跃南、吕长新、王非、郑徽;

杰出裁判员:孙尧冠、王长安、张雨生;

优秀集体:2008年奥运会中国男篮、1984年奥运会中国女篮、2004年奥运会中国男篮。

“推举委员会”负责从本次提名名单中推举产生“杰出男运动员”2人、“杰出女运动员”3人、“杰出教练员”2人、“杰出裁判员”1人、“优秀集体”1队,获得推举的人员与复位人员组成推举名单,进入终审阶段。

推举工作将于9月下旬结束,终审工作将于10月下旬完成。

攀岩世锦赛三名中国选手晋级

据新华社北京9月22日电 2025年国际攀岩世锦赛22日在韩国首尔开幕。首日进行的难度预赛中,中国队共有三名选手晋级半决赛。

本届世锦赛设有男、女攀石、难度、速度共6个项目。中国队派出22名运动员参赛,其中包括奥运会速度攀岩银牌得主伍鹏、邓丽娟,以及世界杯攀石分站赛冠军得主潘愚非。

在22日进行的女子难度项目中,中国队选手张悦彤发挥稳定,最终以第五名晋级半决赛。中国队另一名选手骆知鹭排名第21位,同样跻身半决赛。男子方面,潘愚非以第15名的成绩晋级半决赛。

根据赛程,男、女难度项目的半决赛和决赛均在26日进行。23日将进行男、女攀石预赛。

世界象棋锦标赛上海落子

据新华社上海9月22日电 第十九届世界象棋锦标赛22日在上海落幕。未来一周,来自25个国家和地区的183名棋手将参加世锦赛暨第五届世界青少年象棋锦标赛以及第三届世界快棋公开赛,36名棋手则将在上海杯中角逐冠军。

当天下午,世锦赛、世青赛与上海杯首轮正赛全面展开,快棋赛则将于26日拉开帷幕。

国家体育总局棋牌运动管理中心主任、中国象棋协会主席贺凤翔在致辞中说,象棋与上海这座城市渊源深厚,这是上海时隔26年再次举办世锦

赛,希望为运动员搭建一个展现体育精神、促进文化交流、充满青春活力的象棋舞台,向世界奉献一届传统与时尚交相辉映、文化与竞技相得益彰、传承与发展相辅相成的象棋盛会。

世界象棋锦标赛每两年举办一次,是世界象棋联合会主办的重要传统赛事,此次世锦赛设男子团体、男子个人以及女子团体、女子个人项目。男子团体和女子团体成绩根据同队成绩最好的两名棋手的个人名次计算。中国队经过选拔派出了由男子棋手孟繁睿、尹昇和女子棋手唐丹、陈丽淳组成的参赛阵容。